

Кружковое объединение «Мы- твои друзья».

Дата: 17.09.2024

Тема занятия: «Почему люди заводят домашних животных».

Цель: учиться осознавать ответственность и преимущества, которые получает человек, приобретая домашнего питомца;

Задачи:

Формирование представления учащихся о домашних животных как особой группе в животном мире, их разнообразии и роли в жизни человека; воспитывать чуткость, любовь к животным; формировать представления об ответственности человека за домашних животных.

Оборудование: рабочие тетради, плакаты.

Ход занятия.

1. Вводная часть.

Здравствуйтесь ребята.

Живут они везде:

На суше и в воде.

Царапаются, лают,

Жужжат, рычат, летают.

Одни заводят трели

В весенние капли,

Другие дружно плавают

В водной карусели.

И даже есть разумные,

Серьезные и умные,

Смешные, беззаботные.

Зовут же их... (животные).

Почему люди заводят домашних питомцев?

Мотивы у всех разные: одни спасаются от одиночества, другие хотят о ком-то заботиться. Наука до сих пор не знает, почему мы так тяготеем к зверькам.

Но одно можно сказать наверняка: питомцы дарят безусловную любовь.

Такое чувство человек по-настоящему испытывает только в младенчестве,

когда мать любит своё дитя просто так, а не за что-то. Непредвзятость

четвероногих подкупает: им безразличны раса, пол, размер одежды, знак

Зодиака в конце концов. Но дело не только в этом. Есть в них что-то

волшебное, к чему все хотят прикоснуться. И потому сегодня в каждой

второй российской семье живёт питомец.

ПОЧЕМУ МЫ ЗАВОДИМ ДОМАШНИХ ЛЮБИМЦЕВ?



- Ученые выяснили, что собака – прекрасный источник воспитания.
- Малыш наблюдает за питомцем, учится распознавать без слов потребности меньшего брата.
- При постоянном контакте с домашним животным ребенок вырастет сострадательным, заботливым и участливым.
- Он обучается нести ответственность не только за себя но и за жизнь животного

2. Основная часть.

Всегда ли так было: существовали на Земле и дикие и домашние животные? Сегодня мы с вами поговорим о животных, которых когда-то давным-давно приручил, одомашнил человек.

Как вы объясните это понятие – одомашнивание? Это процесс приручения человеком диких животных с их последующим разведением для своих нужд. Вам, пожалуй, трудно представить, что в те давние времена не было ещё на Земле городов и деревень, самолётов и машин, компьютеров и телефонов. Словом, не было всего того, что окружает нас сейчас. Люди жили в пещерах. Чтобы прокормить себя и своих детей, изготовить примитивную одежду, они промышляли охотой. Это были сильные и мужественные люди, но и они боялись нападения свирепых хищников.

И вот наступило время (примерно 10-15 тысяч лет назад), когда люди стали подкармливать волков, которые стаями ходили вокруг их жилищ.

Постепенно волки перестали проявлять агрессию, а их щенки привыкли к людям, стали жить рядом с ними. Это были уже не дикие звери, они стали домашними. Таким образом, самым первым животным, которого приручил человек, стала собака – верный друг человека. Она была помощником на охоте, сторожила жилище.

Возвращаясь с охоты на кабанов, быков, баранов, козлов, первобытные люди вместе с добычей приносили домой их потомство – поросят, телят, ягнят, козлят. Так, и эти животные стали домашними. Их содержали в специальных загонах.

Позже человек приручил дикую лошадь – своего верного спутника на протяжении тысячелетий.

Одомашнивание животных проходило много этапов и занимало смену многих поколений. Домашние животные уже сильно отличались от своих диких сородичей и внешним видом, и характером. У них выработались послушание и привязанность к людям. Они привыкали к условиям, созданным для них человеком. Внешне крупные виды уменьшились в размерах, а мелкие – увеличились, стали короче лапы. Произошло изменение свойств шерсти и перьев, окраса.

Домашние животные растеряли те качества, которые им были необходимы для выживания в дикой природе.

Как животные улучшают состояние своих хозяев?

Поддерживают

На сопереживание способны не только люди — домашние питомцы чувствуют и считывают эмоции хозяина. Они понимают многие слова, распознают тон голоса, реагируют на жесты, проявляют нежность — и не только когда им хочется есть. Учёные говорят, что животные устанавливают телепатическую связь с человеком и потому охотно подают лапу помощи, когда чувствуют неладное. Одно лишь присутствие пушистого любимца помогает успокоиться, а простое поглаживание и мурлыканье в ответ — приободриться. Об этом говорят сами владельцы четырёхлапых.

Почему человек дома разводит этих животных?

1. Это увлечение дарит радость познания природы.
2. Домашние питомцы – друзья человека, которые за любовное отношение платят человеку трогательной привязанностью.
3. Некоторые люди в домашних условиях, выводят новые линии рыб или птиц.



MyShaped 16

Действительно, одной из причин, по которым люди заводят домашних животных, является их способность дисциплинировать и учить ответственности.

Подробнее об этом: Учат ответственности: Забота о домашних животных требует постоянного внимания и заботы. Люди, заводящие питомца, учатся брать на себя ответственность за его здоровье, кормление, уход и благополучие. Это помогает развивать ответственность и чувство заботы за другое живое существо.

Структурируют распорядок дня: Уход за животными предполагает регулярные прогулки, кормления, уборку и игры. Это помогает человеку создать структурированный распорядок дня, что способствует повышению организованности и дисциплины.

Развивают терпение и терпимость: Воспитание и обучение домашних животных может быть трудным и требовать терпения. Люди учатся быть терпеливыми и терпимыми к неизбежным трудностям в процессе обучения и ухода за животными.

Улучшают понимание потребностей других: Забота о животных помогает развивать эмпатию и понимание потребностей других существ. Человек

начинает более внимательно относиться к животному и учится удовлетворять его физиологические и эмоциональные потребности.

Обучают постоянству и последовательности: Для успешного воспитания животных важны постоянство и последовательность. Человек учится быть последовательным в правилах и тренировке, что способствует формированию дисциплинированного подхода.

Прививают уважение к живой природе: Заводя животных, люди начинают осознавать, что они часть живой природы. Это способствует уважительному отношению к животным и природе в целом.

3. Заключительная часть.

Люди очень привязаны к своим питомцам, часто даже сильнее, чем к друзьям или членам семьи.

Домашних животных практически всегда считают полноправными членами семьи. Они живут в комнатах хозяев, спят на их кроватях, сопровождают в поездках и отпусках. Люди хранят их фотографии в портмоне и семейных альбомах, покупают им особые угощения, ценные подарки, празднуют их дни рождения, организуют церемонию совершеннолетия или свадьбу.